## Совмещение профессиональных статусов

может приводить к их конфликту

26 апреля в смешанном формате состоялось очередное заседание Совета  $\Phi\Pi A \ P\Phi$ 



### Дискуссия

## о «двойной защите»

В своих откликах на статью Никиты Трубецкого «Защитник в неотложном процессуальном действии» («АГ» № 9 (362)) адвокаты отмечают, что тема не теряет актуальности



## АДВОКАТСКАЯ ГАЗЕТА

официальный сайт advgazeta.ru

**2-3** президент фпа Рф

**ЮРИЙ ПИЛИПЕНКО:** Минувшие 20 лет были

минувшие 20 лет оыли золотым веком российской адвокатуры

ISSN 2619-1520

№ 10 (363) 16-31 МАЯ 2022 г.

# Долгосрочное и перспективное



28 апреля в Ереване прошел международный форум «Адвокатура в контексте интеграционных процессов: вызовы и перспективы», а на следующий день, 29 апреля, состоялась церемония подписания Соглашения о сотрудничестве между ФПА РФ и Палатой адвокатов Республики Армения. Его Святейшество Верховный Патриарх и Католикос всех армян Гарегин II оказал честь и принял гостей форума в Эчмиадзинском монастыре – главном монастыре Армянской апостольской церкви.

оглашение подписали президент ФПА РФ Юрий Пилипенко и председатель Палаты адвокатов Республики Армения Симон Бабаян. На церемонии присутствовали вице-президент ФПА РФ Елена Авакян, референт международного отдела ФПА РФ Александр Шефер, директор Школы адвоката Республики Армения Ара Зограбян, советник-посланник Посольства РФ в Республике Армения Максим Селезнев.

Как отмечается в документе, его целью является создание основ для развития постоянного сотрудничества между сторонами в сфере деятельности адвокатов и социально-профессиональных организаций адвокатов в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права, а также с национальным законодательством сторон.

Стороны будут осуществлять сотрудничество, в частности, по таким направлениям, как обмен опытом по вопросам создания и развития системы обмена информацией правового характера, в том числе экспертными, статистическими и аналитическими материалами, а также материалами судебной практики; обмен информацией, связанной с организацией и функционированием социально-профессиональных организаций адвокатов, а также с профессиональной деятельностью адвокатов; обмен опытом в части защиты профессиональных прав адвокатов; разработка механизмов трансграничного взаимодействия адвокатов и социально-профессиональных организаций адвокатов при осуществлении ими своей профессиональной деятельности; по другим направлениям сотрудничества, соответствующим национальному законодательству каждой из сторон.

Также 29 апреля состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве между Союзом адвокатов О-де-Сен (Франция) и Палатой адвокатов Республики Армения.

Днем ранее, 28 апреля, в Ереване прошел международный форум «Адвокатура в контексте интеграционных процессов: вызовы и перспективы», в котором приняли участие представители адвокатских сообществ России, Армении, Грузии, Франции. Федеральную палату адвокатов представляли

президент ФПА РФ Юрий Пилипенко и вице-

президент ФПА РФ Елена Авакян.

Обратившись с приветствием к участникам форума, Юрий Пилипенко назвал основные принципы, которыми руководствуется российская адвокатура в своей деятельности: независимость корпорации, демократия в адвокатском самоуправлении и гуманизм. По его мнению, при любых обстоятельствах адвокаты должны исходить из этого основополагающего принципа и поддерживать тех граждан, которые оказались в сложной жизненной ситуации.

Президент ФПА РФ констатировал, что за последние два года усилилась тенденция цифровизации всех сфер человеческой деятельности, в том числе и правоприменения. По его словам, уровень цифровизации в разных странах, представители адвокатур которых участвуют в форуме, различается, однако перед всеми адвокатами сегодня встает вопрос готовности в будущем конкурировать с искусственным интеллектом или его предшественником - алгоритмами. При этом возможная замена адвокатов ИИ произойдет в последнюю очередь в силу того, что адвокатская профессия связана с эмпатией. которой трудно обучить искусственный интеллект, полагает Юрий Пилипенко.

Спикер рассказал о предложенном российской адвокатурой проекте создания ИИ, который сможет заменить человека в сфере оказания субсидируемой помощи малоимущим гражданам. По мнению президента ФПА РФ, данный вид юридической помощи включает ограниченный перечень проблем, что делает его удобным пространством для применения правовых алгоритмов и создания ИИ.

Юрий Пилипенко информировал о создании Комплексной информационной системы адвокатуры России (КИС АР). Он сообщил, что в эксплуатацию введены два блока системы. Первый касается защиты в уголовных делах по назначению, второй связан со сдачей письменной части экзамена на приобретение статуса адвоката. «Это начало большого пути. Задача состоит в том, чтобы в будущем создать цифровой аналог нашей корпорации и цифровые аналоги адвокатов в том смысле, что у каждого адвоката должен быть личный кабинет в этой системе, через которую он должен получать информацию, платить взносы, узнавать о возбуждении в отношении него дисциплинарного производства, давать объяснения и т.д. Мы работаем над этим», - сказал Юрий Пилипенко.

Вице-президент ФПА РФ Елена Авакян в развитие темы отметила, что цифровая трансформация профессии юриста – это не замена человека роботом, а создание цифрового помощника юриста, цифровой среды, в которой общаются юристы.

Она рассказала, что в 2019 г. российская адвокатура столкнулась с необходимостью создания собственной электронной системы, которая позволила бы адвокатам научиться взаимодействовать в цифровом пространстве, создавать цифровую безопасность для своих клиентов – КИС АР, которая на сегодняшний день является самым масштабным LegalTech-проектом России, охватывающим более 82 000 адвокатов, более 26 000 адвокатских образований и более 150 000 участников органов государственной власти и управления, включая судей и прокуроров.

Одна из главных задач системы – обеспечить взаимодействие адвокатуры с государ-

Главная цель, по словам Елены Авакян, – подготовить адвокатов к новой цифровой реальности, чтобы, столкнувшись с необходимостью анализировать огромное количество вычислительных средств, предназначенных для установления виновности или невинности своих подзащитных, они знали, как работать с данными средствами.

Для обучения адвокатов пользованию системой ФПА РФ снимает обучающие фильмы, проводит вебинары, ее представители выезжают для проведения обучающих мероприятий в региональные адвокатские палаты.

Подробная информация опубликована на сайте fparf.ru